

15 -ാം കേരള നിയമസഭ

8 -ാം സമ്മേളനം

നക്ഷത്ര ചിഹ്നം ഇല്ലാത്ത ചോദ്യം നം. 3746

02-03-2023 - ൽ മറുപടിയ്ക്ക്

കായികക്ഷമതാ മിഷൻ

ചോദ്യം	ഉത്തരം
<p align="center">ശ്രീ കെ യു ജനീഷ് കുമാർ, ശ്രീ കെ.വി.സുമേഷ്, ശ്രീ എം സൗഷാദ് , ശ്രീ പി.വി. ശ്രീനിജിൻ</p>	<p align="center">ശ്രീ വി. അബ്ദുറഹിമാൻ (നൂനപക്ഷക്ഷേമം, കായികം, വവഹ്, ഹജ് തീർത്ഥാടന വകുപ്പ് മന്ത്രി)</p>
<p>(എ) വിവിധ വകുപ്പുകളെ ഏകോപിപ്പിച്ചുകൊണ്ട് കായികക്ഷമതാ മിഷൻ രൂപീകരിച്ചിട്ടുണ്ടോ; മിഷന്റെ ലക്ഷ്യങ്ങൾ വിശദമാക്കാമോ;</p>	<p>(എ) ഉണ്ട്. ദൈനംദിന വ്യായാമം ഇല്ലായ്മ കാരണം കുട്ടികളിലും വിദ്യാർത്ഥികളിലും യുവതി യുവാക്കളിലും ഉൾപ്പെടെ കായിക ക്ഷമതയുടെ കുറവ് അനുഭവപ്പെടുന്നുവെന്ന യാഥാർത്ഥ്യം ഉൾക്കൊണ്ടുകൊണ്ട് കേരളത്തിൽ സമ്പൂർണ്ണ സാക്ഷരത കൈവരിച്ച അതേ മാതൃകയിൽ സംസ്ഥാനത്തെ വിദ്യാർത്ഥികളുടെയും പൊതുജനങ്ങളുടെയും ശാരീരിക ക്ഷമത വർദ്ധിപ്പിക്കുന്നതിനും ശാരീരിക ക്ഷമതയെക്കുറിച്ച് അവബോധം സൃഷ്ടിക്കുന്നതിനും വിഭാവനം ചെയ്യുന്ന പദ്ധതിയാണ് കായികക്ഷമത മിഷൻ. 2022-23 സാമ്പത്തിക വർഷത്തിൽ കായികക്ഷമത മിഷൻ പദ്ധതിക്ക് ഭരണാനുമതി നൽകിയിട്ടുണ്ട്. ടി പദ്ധതി നടപ്പിലാക്കുന്നതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് തുടർ നടപടികൾ സ്വീകരിച്ചുവരുന്നു.</p>
<p>(ബി) സംസ്ഥാനത്തെ സ്കൂൾ, കോളേജ് വിദ്യാർത്ഥികളുടെ കായികക്ഷമത വർദ്ധിപ്പിക്കുന്നതിനും വിവിധ കായിക-വിനോദ മത്സരങ്ങളിൽ ദേശീയ, അന്തർദേശീയ തലത്തിൽ മികവ് കൈവരിക്കുന്നതിനും പദ്ധതികൾ ആവിഷ്കരിച്ചിട്ടുണ്ടോ;</p>	<p>(ബി) സംസ്ഥാനത്തിലെ സ്കൂൾ വിദ്യാർത്ഥികളുടെ കായികവും ബൗദ്ധികവുമായ കഴിവ് വികസിപ്പിക്കുക എന്ന ലക്ഷ്യത്തോടെ കായിക യുവജനകാര്യലയം വിദ്യാഭ്യാസ വകുപ്പിന്റെയും എസ്.സി.ഇ.ആർ.റ്റിയുടെയും സഹകരണത്തോടെ നടപ്പിലാക്കുന്ന ബുഹത് പദ്ധതിയാണ് ഹെൽത്തി കിഡ്സ്. കായിക താരങ്ങളുടെ നിലവിലെ ബുദ്ധിമുട്ടുകൾ പരിഹരിക്കുകയും അവർക്ക് ആവശ്യമായ സാമ്പത്തിക സഹായം നൽകിക്കൊണ്ട് ഒളിമ്പിക്സ് പോലുള്ള അന്താരാഷ്ട്ര മത്സരങ്ങളിൽ വിജയിക്കാനുള്ള അവരുടെ സാധ്യതകൾ മെച്ചപ്പെടുത്തുന്നതിന് അവർക്ക് ആവശ്യമായ സാമ്പത്തിക സഹായം നൽകാനാണ് കേരള ഒളിമ്പ്യൻ സ്പോർട്ട് പ്രോഗ്രാം ലക്ഷ്യമിടുന്നത്. ഓരോ സാമ്പത്തിക വർഷത്തിലും കുറഞ്ഞത് 10 എലൈറ്റ് കായിക താരങ്ങൾക്കെങ്കിലും</p>

സാമ്പത്തിക സഹായം നൽകാൻ ലക്ഷ്യമിടുന്നു. വിദ്യാർത്ഥികളുടെ ആരോഗ്യ-കായികക്ഷമത പരിശോധിക്കുക, ലഹരിവിരുദ്ധ ബോധവൽക്കരണം നടത്തുക എന്ന ലക്ഷ്യത്തോടു നടപ്പിലാക്കുന്ന പദ്ധതിയാണ് ഫിറ്റ്നസ് ആന്റ് ആൻറി-ഡ്രഗ് അവയർനസ് ക്യാമ്പെയൻ. 6 മുതൽ 12 വരെയുള്ള ക്ലാസിലെ 12 നും 17 നും ഇടയിൽ പ്രായമുള്ള കുട്ടികളുടെ കായികക്ഷമത പരിശോധിക്കുകയും ഇതിലൂടെ കായിക മികവ് പുലർത്തുന്നവരെ കണ്ടെത്തുകയുമാണ് പദ്ധതി ലക്ഷ്യമിടുന്നത്. കായിക വകുപ്പ് ഉൾപ്പെടെ പട്ടികജാതി വികസന വകുപ്പ്, പട്ടികവർഗ്ഗ വികസന വകുപ്പ്, ഫിഷറീസ് വകുപ്പ്, പൊതുവിദ്യാഭ്യാസ വകുപ്പ് എന്നിവയ്ക്ക് കീഴിൽ വരുന്ന തെരഞ്ഞെടുക്കപ്പെട്ട സ്കൂളുകളിൽ പദ്ധതി നടപ്പിലാക്കി വരുന്നു. തെരഞ്ഞെടുക്കപ്പെട്ട സ്കൂളുകളിൽ തെരഞ്ഞെടുക്കപ്പെട്ട കുട്ടികൾക്ക് ബാസ്കറ്റ് ബോൾ, അത്ലറ്റിക്സ്, ബോക്സിംഗ്, ജുഡോ, ഫുട്ബോൾ എന്നിവയിൽ ഗ്രാന്റ് റൂട്ട് ലെവൽ പരിശീലന പരിപാടികളും സംഘടിപ്പിച്ച് വരുന്നു.

കൂടാതെ സംസ്ഥാനത്തെ കായികക്ഷമത വർദ്ധിപ്പിക്കുന്നതിനും, വിവിധ കായിക വിനോദ മൽസരങ്ങളിൽ ദേശീയ അന്തർദേശീയ തലത്തിൽ മികവ് കൈവരിക്കുന്നതിനുമായി കേരള സ്റ്റേറ്റ് സ്പോർട്സ് കൗൺസിലിന്റെ കീഴിൽ ചുവടെ പറയുന്ന പദ്ധതികൾ ആവിഷ്കരിച്ച് നടപ്പിലാക്കി വരുന്നു.

എളെലറ്റ് സ്കീം

പ്രസ്തുത സ്കീമിൽ അത്ലറ്റിക്സ്, ബാസ്കറ്റ്ബോൾ, ഫുട്ബോൾ, വോളിബോൾ എന്നീ കായിക ഇനങ്ങളിൽ മികച്ച കായികതാരങ്ങളെ കണ്ടെത്തി പരിശീലനം നൽകി വരുന്നു.

സ്കൂൾ, കോളേജ്, ജില്ലാ സ്പോർട്സ് അക്കാഡമികൾ:-

മികച്ച കായികതാരങ്ങളെ തെരഞ്ഞെടുത്ത് അവർക്ക് ഉന്നത പരിശീലനം ലക്ഷ്യമാക്കി കൗൺസിലിന്റെ നേരിട്ടുള്ള നിയന്ത്രണത്തിൽ വിവിധ ജില്ലകളിൽ, വിവിധ കായിക ഇനങ്ങളിലായി 31 ജില്ലാ സ്പോർട്സ് അക്കാഡമികളും 51 കോളേജ് സ്പോർട്സ് അക്കാഡമികളും, 23 സ്കൂൾ സ്പോർട്സ് അക്കാഡമികളും പ്രവർത്തിച്ചുവരുന്നു.

കുറച്ച് അവാർഡ്

ദേശീയ അന്തർദ്ദേശീയ മൽസരങ്ങളിൽ വിജയികളാകുന്ന കായികതാരങ്ങൾക്ക് മാനദണ്ഡങ്ങൾ പാലിച്ച് സർക്കാർ ഉത്തരവ് പ്രകാരം ക്യാഷ് അവാർഡുകൾ നൽകി വരുന്നു.

വനിതാ ഫുട്ബോൾ അക്കാഡമി

കേരളത്തിലെ വനിതാ ഫുട്ബോൾ താരങ്ങളുടെ വളർച്ചയ്ക്കായി 13 വയസ്സ് വരെയുള്ള മികച്ച കായികതാരങ്ങളെ കണ്ടെത്തി മികച്ച പരിശീലനം ലഭ്യമാക്കി അന്തർദ്ദേശീയ നിലവാരത്തിൽ ഉയർത്തുക എന്നത് ലക്ഷ്യമാക്കി എറണാകുളം പനമ്പള്ളി നഗറിൽ വനിതാ ഫുട്ബോൾ അക്കാഡമി പ്രവർത്തിച്ചുവരുന്നു.

സെൻറർ ഓഫ് എക്സലൻസ് -

കേരള സ്റ്റേറ്റ് സ്പോർട്സ് കൗൺസിലിന്റെ അധീനതയിൽ, 14 ജില്ലകളിലായി ജില്ലാ സ്പോർട്സ് കൗൺസിലുകളുടെ മേൽ നോട്ടത്തിൽ വിവിധ കായികയിനങ്ങളുടെ 31 ജില്ലാ സ്പോർട്സ് അക്കാഡമികൾ പ്രവർത്തിക്കുന്നുണ്ട്. അവയിൽ ഒരോ ജില്ലയിൽ നിന്നും ഓരോ ജില്ലാ സ്പോർട്സ് അക്കാഡമി വീതം തെരഞ്ഞെടുത്ത് ഏറ്റവും മികച്ച അന്തർദ്ദേശീയ നിലവാരത്തിലുള്ള കായിക സൗകര്യങ്ങളും പരിശീലനവും ഒരുക്കി മികവിന്റെ കേന്ദ്രമാക്കി മാറ്റുന്നതിനുള്ള രൂപരേഖയാണിത്. നിലവിലുള്ള പോരായ്മകൾ പരിഹരിച്ചു കൊണ്ട് ഇപ്രകാരം നവീകരിക്കപ്പെടുന്ന ജില്ലാ സ്പോർട്സ് അക്കാഡമിയിൽ കേന്ദ്ര പദ്ധതികളുടെ ധന സഹായം കൂടി ലഭ്യമാക്കിക്കൊണ്ട് സംസ്ഥാനത്തെ ഏറ്റവും മികച്ച മാതൃകാ പരിശീലന കേന്ദ്രം സ്ഥാപിക്കുന്നതിനും കേരളത്തിലെ പ്രതിഭയുള്ള കായിക താരങ്ങളെ കണ്ടെത്തി അവർക്ക് മികച്ച പരിശീലന സൗകര്യവും നൽകി ഏഷ്യൻ/ കോമൺവെൽത്ത് ഒളിമ്പിക്സ് എന്നീ രാജ്യാന്തര മത്സരങ്ങളിൽ മെഡൽ സാധ്യത ഉറപ്പാക്കുന്ന രീതിയിൽ വളർത്തി എടുക്കുന്നതിനാണ് പ്രസ്തുത പദ്ധതിയിലൂടെ ലക്ഷ്യമിടുന്നത്.

മേൽ പദ്ധതികൾക്ക് പുറമെ കായികതാരങ്ങൾക്ക് പരിശീലനം നടത്തുന്നതിനും മൽസരങ്ങളിൽ പങ്കെടുക്കുന്നതിനും സജ്ജരാക്കുന്നതിലേക്കുമായി സിന്ററിക് ട്രാക്കർപ്പെടെ അന്തർദ്ദേശീയ നിലവാരത്തിലുള്ള സ്റ്റേഡിയങ്ങൾ, സ്വിമ്മിംഗ് പൂളുകൾ തുടങ്ങിയ അടിസ്ഥാന സൗകര്യ വികസനങ്ങൾ ലഭ്യമാക്കി വരുന്നുണ്ട്.

(സി) കായികരംഗത്ത് അടിസ്ഥാന സൗകര്യം ഒരുക്കുന്നതിന് കഴിഞ്ഞ സർക്കാരിന്റെ കാലം മുതൽ ആരംഭിച്ച പ്രവർത്തനങ്ങൾ എന്തെല്ലാമെന്ന് അറിയിക്കാമോ?

(സി) കായിക മേഖലയിൽ അടിസ്ഥാന സൗകര്യ വികസനം വിവിധ തലങ്ങളിലായാണ് ഈ സർക്കാർ നടപ്പിലാക്കി വരുന്നത്. ഗ്രാമീണ കളിസ്ഥലങ്ങളുടെ വികസനമാണ് കായിക വകുപ്പ് നടപ്പാക്കുന്ന സുപ്രധാന പദ്ധതികളിലൊന്ന്. ഇതിന്റെ ഭാഗമായി ഈ സർക്കാരിന്റെ കാലത്ത് ഒരു പഞ്ചായത്തിൽ ഒരു കളിസ്ഥലമെങ്കിലും വികസിപ്പിക്കുക എന്നതിനാണ് സർക്കാർ ലക്ഷ്യമിടുന്നത്. എല്ലാവർക്കും പ്രായഭേദമന്യേ ഒതുക്കുടാനും ശാരീരികവും മാനസികവുമായ ഉണർവുണ്ടാക്കാനും ഇതുവഴി സാധിക്കുന്നതാണ്.

ഒരു പഞ്ചായത്തിൽ ഒരു കളിക്കളം പദ്ധതിക്കായി ജനപ്രതിനിധികളുടെ ശുപാർശ പ്രകാരം തയ്യാറാക്കിയ 113 കളിസ്ഥലങ്ങളുടെ പ്രാഥമിക ലിസ്റ്റിന് ജി.ഒ(ആർ.റ്റി) നം. 239/2022/കാ.യു.വ തീയതി 30.09.2022 പ്രകാരം അംഗീകാരം നൽകിയിട്ടുണ്ട്.

സർക്കാരിന്റെ എല്ലാവർക്കും ആരോഗ്യം എന്ന പ്രഖ്യാപിത ലക്ഷ്യത്തിന്റെ ഭാഗമായി സംസ്ഥാനത്ത് തുടക്കം കുറിച്ച സ്പോർട്സ് ലൈഫ് ഫിറ്റ്നസ് സെന്ററുകളിൽ 7 എണ്ണത്തിന്റെ നിർമ്മാണം പൂർത്തീകരിക്കാൻ ഇതിനോടകം സാധിച്ചിട്ടുണ്ട്. ഇതിനുപുറമെ 8-ഓളം ഫിറ്റ്നസ് സെന്ററുകളുടെ പ്രവൃത്തി നടപ്പിലാക്കിവരികയും ചെയ്യുന്നുണ്ട്. ഇതിൽ മൂന്ന് പ്രവൃത്തികൾ പൂർത്തിയാക്കുകയും 5 പ്രവൃത്തികൾ നടന്നുവരികയുമാണ്. ഫിറ്റ്നസ് സെന്ററുകളിലേക്ക് ഫിറ്റ്നസ് ഉപകരണങ്ങൾ വാങ്ങുന്നതിലേക്കായി (3 വർഷത്തെ എ.എം.സി ഉൾപ്പെടെ) 4.69 കോടി രൂപയുടെ ഭരണാനുമതി നൽകിയിട്ടുണ്ട്. ഇന്റീരിയർ പ്രവൃത്തികൾ പൂർത്തീകരിക്കുന്ന മുറയ്ക്ക് ഉപകരണങ്ങൾ സജ്ജീകരിച്ച് ഫിറ്റ്നസ് സെന്ററുകൾ പ്രവർത്തന ക്ഷമമാക്കുന്നതാണ്.

കൂടാതെ ടൂറിസം വകുപ്പുമായി ചേർന്ന് തിരുവനന്തപുരം, ആലപ്പുഴ, മലപ്പുറം, കോഴിക്കോട്, വയനാട്, കണ്ണൂർ, കാസർഗോഡ് എന്നീ ജില്ലകളിലെ തിരഞ്ഞെടുക്കപ്പെടുന്ന പൊതുയിടങ്ങളിൽ ഓപ്പൺ ജിം ആരംഭിക്കുന്നതിനുള്ള പദ്ധതിക്കും ഭരണാനുമതി നൽകിയിട്ടുണ്ട്. ടൂറിസം വകുപ്പിൽ നിന്നും സ്ഥലം നിർദ്ദേശിച്ച് നൽകുന്ന മുറയ്ക്ക് പദ്ധതിയുടെ പ്രാരംഭ പ്രവൃത്തികൾ ആരംഭിക്കുന്നതാണ്.

സംസ്ഥാന സർക്കാരിന്റെ പ്ലാൻ ബഡ്ജറ്റ് വിഹിതമുപയോഗിച്ച് 368 കോടി രൂപ അടങ്കൽ വരുന്ന 294 പശ്ചാത്തല സൗകര്യ വികസന

പദ്ധതികൾ ഈ സർക്കാർ അധികാരമേറ്റ ശേഷം ആരംഭിക്കാൻ കഴിഞ്ഞിട്ടുണ്ട്.

ഇതുകൂടാതെ കായിക യുവജനകാര്യലയത്തിന്റെ ബഡ്ജറ്റ് വിഹിതം ഉപയോഗിച്ച് നടപ്പിലാക്കുന്ന പ്രവൃത്തികൾ, കായിക യുവജന കാര്യലയത്തിന്റെ ഉടമസ്ഥതയിലുള്ള സ്റ്റേഡിയങ്ങളുടെ നവീകരണ / പുനരുദ്ധാരണ പ്രവൃത്തികൾ, വിവിധ തദ്ദേശ സ്വയംഭരണ സ്ഥാപനങ്ങളുടെ ഉടമസ്ഥതയിലുള്ള സ്റ്റേഡിയങ്ങളുടെ ആധുനികവൽകരണം, വിവിധ സ്കൂളുകളിലെ ഗ്രൗണ്ടുകളുടെ നവീകരണം / നിർമ്മാണം, കേരള സ്റ്റേറ്റ് സ്പോർട്സ് കൗൺസിലിന്റെ ഉടമസ്ഥതയിലുള്ള സ്റ്റേഡിയങ്ങളുടെ നിർമ്മാണം / നവീകരണം, എം.ജി.യൂണിവേഴ്സിറ്റിയുടെ ടർഫ് നിർമ്മാണം, ഫോറസ്റ്റ് വകുപ്പിന്റെ കീഴിലുള്ള അരിപ്പ ഫോറസ്റ്റ് ഇൻസ്റ്റിറ്റ്യൂട്ടിലെ സിമ്മിംഗ് പൂൾ, ഇൻഡോർ സ്റ്റേഡിയം എന്നിവയുടെ നിർമ്മാണം, എം.എൽ.എയുടെ ഫണ്ട് ഉപയോഗിച്ചുള്ള പദ്ധതികൾ തുടങ്ങിയ പ്രവൃത്തികളും നടപ്പിലാക്കിവരുന്നു.

120 കോടി രൂപ അടങ്കൽ തുക വരുന്ന 12 കിഫ്ബി പദ്ധതികൾ ഇതിനകം കിറ്റ്കോ മുഖേന പൂർത്തീകരിച്ചിട്ടുണ്ട്. 460 കോടി രൂപയുടെ അടങ്കൽ തുക വരുന്ന 23 കിഫ്ബി പ്രവൃത്തികൾ പുരോഗമിച്ചു വരികയാണ്. 520 കോടി രൂപ അടങ്കൽ വരുന്ന 23 കിഫ്ബി പദ്ധതികൾ സ്പോർട്സ് കേരള ഫൗണ്ടേഷൻ മുഖാന്തിരം നടപ്പിലാക്കുന്നതിനായി സർക്കാർ തീരുമാനമായിട്ടുണ്ട്. ഇതിന്റെ ഭാഗമായി 50 കോടി അടങ്കലുള്ള ഒരു പ്രവൃത്തിയുടെ ഡി.പി.ആർ അപ് ലോഡ് ചെയ്യുകയും അപ്രെയ്സൽ നടപടി നടന്നുവരികയുമാണ്. കൂടാതെ 4 പദ്ധതികളുടെ ഡി.പി.ആർ തയ്യാറാക്കി വരികയാണ്. പാലക്കാട് ജില്ലാ സ്റ്റേഡിയത്തിന്റെ സാങ്കേതികാനുമതിയ്ക്ക് കിഫ്ബിയുടെ അംഗീകാരം ലഭിക്കുന്നതിന് നടപടി സ്വീകരിച്ചിട്ടുണ്ട്. മൂവാറ്റുപുഴ സ്റ്റേഡിയത്തിന്റെ ഡി.പി.ആർ അവസാനഘട്ടത്തിലാണ് കായിക രംഗത്ത് അടിസ്ഥാന സൗകര്യം ഒരുക്കുന്നതിന് കായിക വകുപ്പ് ബൃഹത്തായ പദ്ധതികളാണ് നടപ്പിലാക്കി വരുന്നത്.

